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11. SINIF FiziK DERSI
1. DONEM 1. ORTAK YAZILI SENARYOLARINA YONELIK SORU ORNEKLERI

Senaryolar, okul genelinde yapilacak ortak sinavlara yonelik olusturulabilecek farkl yazili érneklerini ifade
eder. Genel Mudirligimuzce egitim kurumu sinif/alan ziimrelerine 6érnek olusturmasi agisindan konu soru dagi-
lim tablosunda verilen érnek senaryolarda yer alan kazanimlardan bazilarina yénelik soru érnekleri hazirlanmigtir.

Okul genelinde uygulanacak ortak sinavlar, egitim kurumu sinif/alan zimreleri tarafindan ilan edilen konu
soru dagilim tablolari géz 6niinde bulundurularak agik uglu veya acik ucglu ve kisa cevapli sorulardan olusacak
sekilde yapilacaktir. Coktan segmeli, eslestirme, dogru/yanhs gibi diger soru tirleri kesinlikle kullaniimayacaktir.

Ewmr 1. dénem konu soru dagihm tablolarina
IE- ulasmak icin karekodu okutunuz.

Not: Soru dérneklerinin kazanimlari, 6gretmenlerimizin kazanim ve sorulari eslestirmesi icin verilmis; bilgilen-
dirme amachdir. Yapilacak olan yazili sinavlarda bu kazanim ifadelerine sinav kagitlarinda yer verilmeyecektir.
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Soru ¢dzimlerine ulagsmak
icin karekodu okutunuz.
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Kazanim: 11.1.3.1. Net kuvvetin yéniinii belirleyerek bliyiikliigiinii hesaplar.

11.1.3.2. Net kuvvet etkisindeki cismin hareketi ile ilgili hesaplamalar yapar.

1. Ktleleri sirasiyla 5 kg ve 2 kg olan K ve L cisimleri esnemeyen bir iple birbirine baglanarak sekildeki egik
dizlem sistemi olusturulmustur. Cisimler 2 m/s?lik ivme ile hareket etmektedir.

Buna gore K cismi ile egik diizlem arasindaki siirtiinme katsayisini bulunuz ve hareket esnasinda olu-
san siirtiinme kuvvetinin yoniinii belirleyiniz. (g = 10 m/s?; sin53° = 0,8)
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Kazanim: 11.1.2.2. Hareketli bir ortamdaki sabit hizli cisimlerin hareketini farkli gézlem cercevelerine
gobre yorumlar.

11.1.2.3. Bagil hareket ile ilgili hesaplamalar yapar.

2. Iki seritli diiz bir yolda sekildeki gibi hareket eden otoblislerin igindeki Tomris ve Bugra, otobiisler yan yana
geldiklerinde camdan birbirlerini gériyorlar. Tomris’in bindigi otoblsiin surati 3 m/s ve Bugra'nin bindigi
otobustin sirati 2 m/s’dir. Tomris ve Bugra otobuslerin icerisinde sekildeki gibi sirasiyla 1 m/s ve 6 m/s hizla

hareket etmektedirler.

Bati Dogu

_—

Tomris

Buna gore Tomris ve Bugra camdan birbirlerini gordiiklerinde, Tomris Bugra’yi hangi yonde ve han-
gi buyitkliikteki hizla hareket ediyormus gibi algilar? Aciklayiniz.
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Kazanim: 11.1.4.1. Bir boyutta sabit ivmeli hareketi analiz eder.

11.1.4.2. Bir boyutta sabit ivmeli hareket ile ilgili hesaplamalar yapar.

11.1.4.3. Hava direncinin ihmal edildigi ortamda diisen cisimlerin hareketlerini analiz eder.

3. Bir gokdelen ingaatinda atik su tesisatinin yerlestiriimesi agamasinda ana toplar tesisat borusunun en Ust
kismindan igerisine bir agik agiz anahtar dismustur. Oldukg¢a genis ve yere kadar diiz inen borunun uzunlu-
gu 122,5 m olup agik agiz anahtarin kitlesi 200 g'dir. Borunun alt kisminda 42,5 m kadar atik su birikmistir
ve atik suyun agik agiz anahtara uyguladigi kaldirma kuvveti 2 N kadardir. Borunun i¢erisindeki hava sur-

tinmesi 6nemsizdir.
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122,56 m

425 m

Zemin

Buna gore agik agiz anahtar, atik su borusunun dibine ulastiginda hizi en az ka¢ m/s olabilir?
Nedenini agiklayiniz ve iglemlerinizi gosteriniz. (g = 10 m/s?)
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Kazanim: 11.1.4.4. Diisen cisimlere etki eden hava diren¢ kuvvetinin baglh oldugu degiskenleri analiz
eder.

11.1.4.5. Limit hiz kavramini agiklar.

4. Esit kutleli K ve L kurelerinin yaricaplari sirasiyla r ve 2r kadardir. Ayni ylkseklikten ayni anda serbest bira-
kilan kureler bir siire sonra yere dusmektedir. K kiiresi X hizasina kadar hizlanmaya devam etmektedir ve X
hizasindan gegme hizi ile yere ¢arpma hizi birbirine esittir.

Yer
Buna gore cisimlerden hangisi yere daha ¢abuk ulasir? Nedenini agiklayiniz.
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Kazanim: 11.1.4.3. Hava direncinin ihmal edildigi ortamda diigsen cisimlerin hareketlerini analiz eder.

11.1.4.4. Diisen cisimlere etki eden hava diren¢ kuvvetinin baglh oldugu degiskenleri analiz
eder.

5. Kutleleri esit K, L, M ve N kiiresel cisimlerinden K ve L kirelerinin yarigapi r, M ve N kirelerinin yarigapi
2r kadardir. K kiresi havasiz ortamda, L ve M klreleri hava bulunan ortamda ve N kiresi ise nemli hava
bulunan bir ortamda iken ayni ylkseklikten ayni anda serbest birakiliyorlar. Cisimlerin yere ¢arpma hizlari
siraslylav,, v, v,, ve v; yere inme sureleri ise t,, t , t, ve t kadardir.
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havasiz ortam hava hava nemli hava

Buna gore cisimlerin yere ¢arpma hizlari ve yere inme siirelerini kiyaslayiniz. Nedenini agiklayiniz.
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Kazanim: 11.1.4.2. Bir boyutta sabit ivmeli hareket ile ilgili hesaplamalar yapar.

6. Dogrusal bir yolda hareket eden arag, sekilde belirtildigi gibi K ve L noktalari arasini sabit 50 m/s hizla gegerek
L noktasindan sonra frene basip hizini 20 m/s’ye disirmektedir. K ve M noktalari arasi mesafe 700 m ve ara-

cin KLM yolunu alma stresi 17 s’dir.

50 m/s 50 m/s 20 m/s
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Buna gére aracin yavaslama ivmesi kag m/s?dir? iglemlerinizi gésteriniz.

Kazanim: 11.1.3.2. Net kuvvet etkisindeki cismin hareketi ile ilgili hesaplamalar yapar.

7. Sekildeki egdik dizlemin egim agisi 53°; A ve B cisimlerinin kutleleri sirasi ile 5 kg ve 6 kg'dir. A cismi ile egik
duzlem yulzeyi arasindaki surttinme katsayisi 0,4°tur.

Buna gore sistem serbest birakildiginda B cisminin ivmesinin hangi yonde oldugunu belirleyerek bii-
yiikliigiiniin kag N/kg oldugunu bulunuz. islemlerinizi gésteriniz. (g = 10 m/s2 sin53° = 0,8)



